

驻洛某部退休老兵热心助学获殊荣

“兵爸爸”李荫浓、陈春琳荣膺中华慈善奖“最具爱心慈善楷模”称号，昨参加颁奖盛典



核心提示

□见习记者 王妍 陈龙 通讯员 张春花 文/图

“慷慨侠义，英雄伟举；乐善好施，高士情怀；非仁者智者胸襟，何以为之？”昨日下午，在中央电视台一号演播厅里，“大爱中华·第七届中华慈善奖颁奖盛典”正在举行。热烈的掌声中，解放军驻洛某部的退休老兵李荫浓、陈春琳登上领奖台，面对全场观众，敬了个标准的军礼……

14年来，两名“兵爸爸”无偿资助3680余名“春蕾女童”的事迹，深深感动了北京，感动了中国……

颁奖盛典现场



清明过后，我市茶市新茶价走高，记者了解到——

高价之下茶市冷 谷雨过后或回暖

□见习记者 张锐鑫 记者 宋扬

清明过后，茶叶市场上的新茶多了起来，记者走访唐宫路和纱西茶叶批发市场了解到，由于采茶的人工成本上升，导致今年茶价普遍上涨10%~20%。业内人士分析，谷雨过后，随着茶叶品种增多，茶价会有所回落。

采茶工难觅推高成本

唐宫路茶叶批发市场的茶商周女士表示，现在洛阳市民消费较多的信阳毛尖、碧螺春和西湖龙井已经上市，而铁观音在五六月才上市。据了解，今年信阳毛尖零售价每斤500元至600元，碧螺春每斤200元至300元，西湖龙井每斤300元至600元。“和去年相比，价格涨了10%~20%。这主要是由于全国产区招不到采茶工，不得不大幅提高人工薪资。”周女士说。

周女士的丈夫在信阳有茶山，他说为了不耽误采茶，种植户纷纷提价招聘采茶工。“信阳今年采茶工的缺口就有30万，招聘采茶工成了当地的重点工作。”周女士说。据悉，当地采茶工的工资已涨到每天300多元，还要包吃包住，比去年增长了近一倍。

红茶渐受洛阳人欢迎

纱西茶叶批发市场的茶商张先生表示，和去年相比，今年红茶的销量有所上升。“洛阳地处中原，居民普遍以喝绿茶为主，较少喝红茶。然而，最近买红茶饮用和送礼的人多了起来。”张先生说。

谈到红茶渐受欢迎的原因，张先生认为是由于经过多年的推广红茶在市民中的认知度得到了提高，此外，其易保存和健胃的功效也受到了市民的关注。张先生说：“绿茶的保质期为1年，而红茶的保质期通常是5年，且红茶经发酵后茶多酚的含量相对较少，空腹喝时对胃的刺激较小。”虽然红茶随绿茶价格也看涨，但销量不错。

冷淡茶市5月或回暖

昨日，在唐宫路和纱西茶叶批发市场，我们看到多数店较为冷清，选购茶叶的市民较少。唐宫路茶叶批发市场的茶商王先生说：“价格上涨对生意影响较大。现在虽逢新茶上市，但价格较去年涨了一大截，前来选购的多是嗜好品茶的茶叶‘发烧友’，买茶自己喝的人比去年少了。”

王先生分析，等谷雨过后进入5月，茶叶的品种会更加丰富，茶价会随之下降，来买茶的人会逐步增多。

九都短波

近日，《画坛大隐李琼久》一书在四川乐山举行了盛况空前的首发式，该书作者郭志全先生为洛阳理工学院(原洛阳大学)退休教授，曾任该校美术系主任、教授。他历经四年写的这本评传，向世人展现了他的老师李琼久先生的艺术人生，展现了丰厚珍贵的“嘉州画派”的艺术内涵。(李英杰)

喜讯传来时，他们在去往“春蕾班”的路上

3月28日一早，洛阳市慈善总会工作人员马倩一上班就收到了一份邀请函。函中写道：李荫浓、陈春琳：祝贺您荣获第七届“中华慈善奖”，感谢您在2011年度对中国慈善事业作出的突出贡献，并诚挚邀请您参加表彰第七届“中华慈善奖”获奖者系列活动。落款是民政部社会福利和慈善事业促进司。

看到邀请函，马倩欣喜若狂：“中华慈善奖”作为中国慈善领域的最高政府奖，是中国慈善领域最权威、最有影响力、参与度最高的奖项，获得这个奖项，

可以说是慈善界至高无上的荣誉。

马倩急忙拨通李荫浓、陈春琳二人家里的电话，想第一时间将喜讯告诉他们，不料，却“扑了空”。

原来，早上7点不到，李荫浓和陈春琳就到嵩县的“春蕾班”看望孩子们去了。此时，他们正坐在山路上一辆颠簸的三轮车里，手中紧攥着一兜兜带给孩子们的学习资料和礼物……

直到下午3点，从嵩县返洛的两人得知自己获奖，要到北京领奖的消息。挂掉电话后，李荫浓高兴之余，又皱起了眉头。这是为何？

“通知上说让4月7日去北京，原本我们想这时候组织偃师‘春蕾班’的孩子们来洛阳市区看牡丹的，这么一来，孩子们的活动日期就得提前了。另外，我们还要给洛阳一中的孩子们整理复习资料，孩子们的时间可耽误不起啊！”李荫浓说。

之后，两人白天马不停蹄地与市妇联、各个景区及偃师“春蕾班”等联系，晚上熬夜整理复习资料。终于，他们在3月底带着偃师“春蕾班”的孩子们逛了洛阳城，并在去北京前把复习材料交到了洛阳一中的孩子们手中。

“兵爸爸”人气高，参选投票环节广获支持

“网络投票时，我们还担心两位老人与那些知名度很高的‘慈善名人’同台竞争不占优势。后来事实证明，俩老人的人气与这些名人相比，一点也不差！”回忆起申报、参选过程的点点滴滴，马倩感慨地说。

在第七届“中华慈善奖”评选活动中，李荫浓、陈春琳二人作为我市唯一的一组入围者，与另外39组入围者角逐中华慈善奖“最具爱心慈善楷模”奖项。经过公众和评委投票，最终筛选出20组慈善楷模。

入围者中，不乏崔永元、韩红、陈光标等“慈善名人”，与之相比，两位老人的

知名度十分有限。此外，两位老人资助的孩子虽然不少，但大多在贫困山区，有的甚至从未接触过网络，更别提给“兵爸爸”投票了。

孰料，李荫浓、陈春琳二人入围“中华慈善奖”候选名单的消息经本报刊出后，牵动了不少市民和网友的心。不少市民致电市慈善总会咨询为两位老人投票的事；在网络论坛上，网友纷纷跟帖留言，力挺两位“兵爸爸”。

“向两位老人致敬，好人一生平安！”网友“东城桃李”留言。“这个一定要顶！大家也帮顶一下！”网友“平泉朝游”跟帖

道。……短短几天时间，“洛阳‘兵爸爸’入围‘中华慈善奖’候选名单”的帖子多次被洛阳网洛阳社区、新浪网、公益论坛等网站转载。在为期一周的公众投票环节，两人得票26万余张，远远超出了每个候选对象3.7万张的平均得票数。最终，他们从40组入围者中脱颖而出，荣膺“最具爱心慈善楷模”称号。

“两位退休老兵一路走来十分不易，得到这么多肯定，获得这么高的奖项，是他们十几年来默默奉献的结果，也是全社会对慈善事业的肯定。”市慈善总会副会长郝春苑说。

到北京领奖，担负着洛阳人民的期望

得知两位“兵爸爸”获得中华慈善奖“最具爱心慈善楷模”称号，曾多次受他们资助的伊川县“春蕾女童”张欢乐激动不已：“爸爸们应该得这个奖，这是对他们多年来奉献爱心的最好回报！”

现就学于洛阳市高级技工学校的张欢乐，曾是伊川县吕店镇第一初级中学的一名贫困学生，在她因家庭贫困即将离开校园时，李荫浓和陈春琳及时向她伸出了

援手。来洛上学后，张欢乐经常到两位老人家中和他们团聚。4月6日晚，她又一次去看望“兵爸爸”时得知了这个消息。

回校后，张欢乐第一时间把两位“兵爸爸”获奖的喜讯告诉了同样曾受过他们帮助的同学。“大家都特别开心，为两位爸爸感到高兴，要不是陈爸爸怕耽误我们学习极力反对，我们真想集体到车站送他们！”张欢乐说。

据了解，颁奖典礼将在中央电视台一套、十二套黄金时间播出。

“能到北京领奖我们已经很高兴了，没想到还能上‘中央一套’，真是做梦也没想过的事儿！”陈春琳笑着说。

“以前来北京，大多是走亲访友或因公出差。这次来，觉得身上担负着咱洛阳人民的期望，走到哪里都感觉很光荣。”李荫浓说。